



# 强基固本添活力

## ——赤壁市强化基层党建工作纪实

通讯员 贺祖清



群众富不富,关键看支部;支部强不强,就看领头羊。

近年来,赤壁市牢固树立党建主业意识和最大政绩理念,以“两学一做”学习教育为契机,充分发挥基层党组织的主体作用,进一步强化党员的教育管理,有效激活了党建神经末梢,夯实了党在基层的执政基础,支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用得到充分发挥。

### 注重压实责任

教育管理党员,是党章赋予每个党支部的应尽责任。赤壁市通过明责、督责、考责,形成责任的“闭环链条”,激励每个党支部主动履职尽责,推动基层党建工作全面进步、全面过硬。

该市研究制定基层党建工作任务指导书,建立基层党建工作“一书两册”制

度,让每一个党支部知责明责、履责尽责。市委主体办、市委巡查办、市纪委、市委组织部进行定期不定期督查指导,帮助“问症把脉”。推进基层党建目标责任制考核,印发情况通报,将问题直接点到支部。对在督查和考评中发现的问题进行调查核实,综合运用约谈、函询、诫勉谈话、组织处理等形式,公开通报问责情况。

2016年,该市组织开展的30多次巡查督查,共发现问题370余条,28个党支部受到点名,21名党支部书记和党员干部受到纪律处分或组织处理。

### 强化规范引导

责任明确后,关键在推动落实。

近年来,赤壁市紧扣“六事联动”工作要求,深化党支部“主题党日+”活动,引导各支部认真做好“反复诵读党章、按时交纳党费、深学党史党规、规范开展组织生活、实行民主议事、落实公开制度”等规定动作,党员集中教育成为支部工作常态。2015年11月以来,该市共组织开展支部主题党日18次,覆盖951个党

(总)支部、2.8万余名党员。

为了强化党员的管理,该市市委组织部指导各党支部扎实开展专项整治工作,已将147名失联党员重新纳入党组织有效管理,补交历年漏交党费共计140多万元,纠正发展党员程序不规范问题38例,全市98家未按期换届的基层党组织全部按要求整改到位。

“学”是基础,“做”是关键。该市各党支部积极开展“三扶一助两促进”、“五星党员”争创、无职党员设岗定责和“我们是党员、我们在行动”活动,推动“学”、“做”融合,充分发挥党员的先锋模范作用,把合格党员的标杆立起来。去年发生的特大洪涝灾害中,该市党员闻汛而动,把防大汛、抢大险、抗大灾当作对党员党性的重大检验,涌现了徐建军、陈英德等一大批先进党员典型。

### 激发支部活力

教育管理党员,关键在党支部。

赤壁市注重发挥支部主体作用,鼓励各地结合实际,当好党员教育管理的“小郎中”,引领党员传承“红色”基因,激活党

员“红色”细胞。

为解决工学矛盾,该市人民医院、仁福药辅等党支部把课堂设在病房、车间班组,因岗制宜开展学习教育;该市财政局、工商局等单位组织党员前往羊楼洞烈士纪念馆、望夫山、金峰革命旧址等红色教育基地,开展重温入党誓词活动,教育党员不忘初心、继续前行;陆水湖办事处机关党支部通过奏唱国歌,激励党员干部不忘国耻、砥砺前行、奋发有为……

党支部活动的灵活性与创造力,催生了党员个人的人格魅力和蓬勃活力。该市肢残农村老党员马义金、王友元坚持拄着拐杖、坐着轮椅参加支部的组织活动;炭寮社区老党员熊光福接到支部活动通知后,连夜乘坐高铁从深圳赶回赤壁;蒲纺老党员冯含玺,退休后千里之外向支部寄交7000余字的思想汇报;赤壁社区党员方兆和病重去世前,反复嘱咐子女要替自己交齐全年党费……

他们虽是普通党员,但却都以不同方式诠释了共产党人的责任担当,“红色细胞”的活力,正成为推动经济社会发展的强劲动力。



## 丽裳制衣生产忙

4月17日,在丽裳(赤壁)制衣有限公司生产车间内,工人们正在加紧赶制服装产品。

由原赤壁元辰制衣有限公司改造而成的丽裳制衣高档服装项目,引进7条高档服装生产线,与国际知名品牌服装生产厂家建立起长期合作关系,主要生产正装西服、休闲套装、西装裤、夹克和裤子等。项目全面投产后,预计年生产高档服装500万套(件),年产值可达1亿元。

通讯员 王莹 摄

### 大数据比对 全覆盖清理

## 赤壁给保障性住房涂“防腐层”

本报讯 通讯员陈艺夫报道:日前,赤壁市纪委检查组运用大数据,对全市公租房(廉租房)住房补贴发放对象展开全面清理清查,确保保障性住房公平有效分配。

自2008年实施住房保障制度以来,

该市委、市政府高度重视城市中低收入家庭住房困难问题,并制定出台相应的政策规定,建立健全公租房保障体系,不断规范公租房建设、管理工作,使城区困难群众住房问题得到有效缓解。

该市委运用大数据进行清理清

查,旨在进一步收集公积金、税务、工商等基础信息,通过全方位、全覆盖的信息比对,全面掌握公租房(廉租房)住房补贴领取对象的真实信息,对发现的问题及时整改,为制定《赤壁市保障性住房后期管理的实施办法》等系列规

范性文件提供依据,给保障性住房涂上“防腐层”。同时,通过建立共享平台,进一步完善住房保障管理信息系统和保障性住房档案,做到一户一档,不断强化对保障对象家庭住房和经济状况的动态监测。

### 典型解剖 专项督查

## 赤壁为公路建设项目系“安全带”

本报讯 通讯员肖少华、袁俊报道:日前,笔者从赤壁市交通运输局纪检组获悉,该局利用2个月时间对农村公路建设项目进行的专项监督检查,发现公职人员参与工程建设的有23人,发现同一个人2次以上承建农村公路领取国家资金待核线索13条,同一个村向2个以上部门申报农村公路

建设国家补助资金待核线索36条,已核实违纪2人,拟立案审查2人、问责2人。

近年来,随着农村公路建设的快速发展,赤壁市农村公路总里程已达2419.54公里。其中,2015年新建81.4公里,2016年新建144.8公里。

该局纪检组根据群众反映的农村公

路质量问题等有关线索,开展农村公路项目专项监督检查活动,严肃查处违纪问题,以从严治党的实效取信于民。

为确保专项督查落到实处,今年3月,该局纪检组从全系统抽调7名纪检委员组成工作专班,从该市财政、扶贫办等部门获取“一事一议”、扶贫项目支持农

村公路建设等有关资料,运用大数据进行比对,并通过典型解剖,重点检查农村公路建设计划数与实际数是否相符,资金拨付和使用是否规范,是否存在套取国家资金虚报冒领问题,以及招投标是否真实规范,是否存在党员干部插手、参与工程建设等,为公路建设项目系上“安全带”。

### 赤壁一网民

## 传播网络谣言受查处

本报讯 通讯员赤公轩报道:日前,赤壁市公安局依法查处一起编造虚假信息,扰乱公共秩序案。

3月12日,赤壁市发生一起交通事故。13日,一网民便在微信朋友圈中发文,称该事故造成“一路公交车8死、6伤”。这一虚假信息发出后,造成不良社会影响,扰乱了公共秩序。

根据有关法律,公安机关迅速对

此案进行查处。经查,网民余某某在未经核实情况下,随意编造关于交通事故的谣言信息,已构成扰乱公共秩序行为。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》之规定,依法对其予以行政拘留5日的处罚。

公安部门提醒广大网民要文明上网,不要随意刊发、转载未经核实的新闻或网络信息,做到不信谣、不传谣、不造谣,共同维护健康有序、清朗文明的网络环境。

### 赤壁一公司

## 物流寄递假烟被查获

本报讯 通讯员魏建军报道:4月16日,赤壁市烟草专卖局执法人员根据群众举报,在城区某物流公司查获一起利用快递渠道非法运输卷烟案件,现场查获非法运输的卷烟500条整,案标值6.07万元。

当日上午10时许,该局鄂南口子大队执法人员根据举报线索,积极与公安部门配合,前往赤壁市三国美食城内,依法对被举报的一家物流公司进行突击检查,

现场查获非法运输的21个品牌卷烟共计500条整。经该局执法人员初步感官鉴定,这批案标值6.07万元的卷烟,均为假冒注册商标的伪劣卷烟。

目前,该案正在进一步调查处理中。



### 社会新闻

### 赤壁开展读书日宣传活动

## 全民阅读添书香

本报讯 通讯员马俊、李杰报道:4月23日是世界读书日,为营造全民阅读的良好氛围,赤壁市图书馆、新华书店联合在人民广场开展读书日宣传活动,吸引了大批市民驻足阅读。

赤壁市每年都以“4·23”全民阅读日活动为契机,开展形式多样的读书活动,营造全民读书、终身学习的良好社会氛围,倡导多读书、读好书。

“读者不仅可以现场选购喜欢的图书,还可现场办理借阅证后,不用付钱就把喜欢的书带回家去读。”赤壁市新华书店副经理黄云燕说,今年,赤壁市图书馆、新华书店联合推出的“你看书,我买单”活动,将阅读书目选择权交给读者。同时,添置大型全民阅读机,方便读者阅读各类书籍。并利用“赤壁书香”微信公众平台,发布图书信息,组织阅读活动,培养青少年的阅读兴趣和习惯。

### 赤壁举办健走比赛

## “万步有约”领跑健康

本报讯 记者黄柱、通讯员宋明亮报道:21日,由赤壁市政府主办,赤壁市总工会、卫计局和疾控中心承办的赤壁市“万步有约”职业人群健走激励大奖赛,在清泉公园启动。

活动现场,万步网总监王子瑞先生向参赛选手详细讲解了“万步有约”大奖赛活动方案和计步器的正确使用方法,尹虹云教练就科学健走的有关知识和动作向大家进行了现场培训、演示。

上午10时整,来自赤壁市卫计局、食药监局、工商局等单位400余人组成的11个健走方阵,在健走教练的带领下,沿着清泉公园进行长约2公里的健康步行。

据悉,活动当天,承办单位现场摆放的20余个健康宣传展板,集中向市民宣传了健康生活方式、自我健康管理、脑卒中、心脑血管疾病、肿瘤防治等方面的健康知识。

### 赤壁乡镇配置消防器材

## 提高火灾防控能力

本报讯 通讯员李瑞丰、徐聪报道:4月20日,赤壁消防大队在市应急救援中心举行消防车辆器材发放仪式,为赤壁、赵李桥、官塘驿、神山等4个乡镇专职消防队发放一批消防器材,以提高农村抗御火灾的整体能力。

近年来,赤壁市不断加强乡镇专职消防队伍建设管理,巩固集中训练成果,在加强消防车辆、器材装备维护保养的同时,以此次消防器材补给为契机,提高农村防控火灾的能力,确保一旦发生火灾,能够及时赶往现场,保一方平安,为人民群众生命财产安全保驾护航。

据悉,该市此次发放的消防器材包括4辆消防车、2辆消防摩托车,以及防护服等一批消防物资。

### 赤壁国地税部门

## 开展税收宣传月活动

本报讯 通讯员但丽莎报道:“传播税收声音,讲述税收故事,欢迎收听FM102.7 税收背景声……”4月20日12时整,伴随着悠扬的乐曲、动人的朗读,赤壁市国税局、赤壁市地税局联合主办的《税收背景声》栏目正式开播。

该栏目作为赤壁市国税局、赤壁市地税局推进第26个税收宣传月的重要活动之一,每天12点、16点在赤壁人民广播电台FM102.7频率准时播出,重点讲述税收征管中的人、情、事。市民既可通过车载电台、收音机等途径收听,也可在云上赤壁、赤壁电视台微信公众号hbcctv等媒体同步收看。

据悉,税收宣传月期间,赤壁市国税局、赤壁市地税局还将共同开展“翰墨书税法”、“校园诵税法”等系列宣传活动,奏响“深化税收改革、助力企业发展”的交响曲。

### 赵李桥镇整治环境

## 扮靓镇容村貌

本报讯 通讯员贺瑞华报道:日前,赤壁市赵李桥镇开展环境卫生综合整治暗访,以检验该镇环境卫生专项整治活动取得的成效,发现薄弱环节,堵塞管理漏洞。

检查组深入107国道和赵崇线公路沿线、街道、村(社区)委员会及村民房前屋后等地,采取实地查看、拍摄的方式,在每个村抽查一个组的同时,详细了解村民对环境卫生整治工作的看法。同时,针对发现的问题和不足,逐一登记。对存在垃圾积存、没有日产日清和卫生保洁不达标的村、社区限期整改。

“自整治活动开展以来,全村大街小巷非常干净,走在村里心情都不一样了。”村民群众感慨地说,镇容村貌的改善,最大的受益者是老百姓。

### 赤壁城东污水处理厂

## 建成投入试运行

本报讯 通讯员马俊报道:日前,赤壁市城东污水处理厂主体工程已全部完工并投入试运行,预计6月份转入商业运营。

城东污水处理厂项目位于赤壁港办事处砂子岭社区9组,总投资为7300多万元,由北控水务集团在赤壁市成立的全资子公司——赤壁北控水务有限公司按BOT模式进行投资建设运营。项目于2015年9月开始建设,2016年12月底实现主体工程通水调试。

由预处理系统、生物处理系统和深度处理系统三个部分组成污水处理系统,日处理污水总规模为8万吨,其中一期工程为每天3万吨。目前,按每天1.5万吨处理规模运行。